
Panie/Panowie

Wójtowie, Burmistrzowie,

Prezydenci Miast

Szanowni Państwo,

w załączeniu przesyłam Wytyczne dla Komisji powołanych przez Wojewodę dotyczące ogólnych zasad szacowania w gospodarstwie rolnym szkód w uprawach rolnych spowodowanych wystąpieniem suszy w rozumieniu przepisów o ubezpieczeniu upraw rolnych i zwierząt gospodarskich (Dz. U. z 2019 r. poz.477). Bardzo proszę o szczegółowe zapoznanie się z ich zapisami.
Jednocześnie jeszcze raz zwracam uwagę, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, producent rolny będzie nadal miał obowiązek złożenia wniosku o oszacowanie szkód powstałych w wyniku suszy, tak jak ma to miejsce od 2020 r. za pośrednictwem aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą”. Jeżeli jednak chciałby, aby oszacowania szkód dokonała również komisja, wówczas powinien dokonać zgłoszenia w terminie umożliwiającym szacowanie. Jest to rozwiązanie opcjonalne. Jeżeli komisja nie oszacuje szkód, a rolnik złoży wniosek w aplikacji otrzyma protokół. Natomiast samo oszacowanie szkód przez komisje nie pozwoli na wygenerowanie protokołów. Powołana przez wojewodę komisja dokona oszacowania szkód spowodowanych przez suszę w terminie do dwóch miesięcy od dnia złożenia wniosku o oszacowanie, nie później niż do czasu zbioru plonu głównego danej uprawy albo jej likwidacji i nie wcześniej niż do wschodów upraw. Należy także pamiętać że składanie przez komisję raportów z oszacowania strat w danym gospodarstwie rolnym, również będzie następowało poprzez publiczną aplikację w terminie 60 dni od dnia oszacowania szkód spowodowanych przez suszę, nie później niż do dnia 15 października br. Aby komisja mogła tego dokonać istotnym jest by producent rolny był zarejestrowany w aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą”.

W związku z powyższym, uprzejmie proszę o wytypowanie osoby/osób z powołanej przez wojewodę komisji, celem udostępnienia możliwości wprowadzania raportów z oszacowania strat w aplikacji suszowej. Jednocześnie oznajmiam, że zgodnie z informacją administratora aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą” nie ma ograniczeń w ilości osób, które mogą zostać zgłoszone z danej gminy do wprowadzania raportów, jednak z uwagi na zapewnienie sprawnego działania aplikacji, proszę o dostosowanie liczby zgłaszanych osób do potrzeb.
Informację o wytypowanej osobie/osobach należy przesłać podając: imię, nazwisko oraz adres poczty elektronicznej do dnia 31 lipca 2023 r.
